

Egyes szám ára 3 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 149. SZAM.

SZERDA, JULIUS 5.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 70.- K Félévre. . 340.- K  
Negyedévre 170.- K Egész évre 660.- K

**EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Csak egy kirakat

előtt kell megállni, hogy megértsük, mit jelent ma Magyarországon készpénzfizetésből élni. Régen nagyon kicsi tisztviselő is fel tudott ruházkodni egy hónapi fizetéséből tetőtől talpig, kalapot, cipőt, fehérneműt beleértve, most a főispánnak sem elég egy hónapi fizetése arra, hogy egy öltözet ruhát vehessen belőle. Régen a kezdő kishivatalnokoknak is futotta egész hónapon át tisztas vendéglőben ebéd, vacsora kosztra; most a legelőkelőbb is örülhet, ha fél hónapon át nem kell éhen maradnia. — Régen megbántásnak vették egyik volt miniszterelnök állítólagos mondását: egynek krumplit; — most csufolódásnak kellene venni, mivel hogy krumplira nem telik.

Nagy igazsága van Rakovszky Istvánnak, aki a félelmetes drágaság csökkentésére gyors és erélyes intézkedések tételét kívánja. Alighanem igazsága van Nagy Emilnek is, aki állami befektetése teljesítését sürgeti, abból indulva ki, hogy a drága pénzen tett befektetések emelvény a nemzeti közvagyon, a pénzünk értékesebbé válását és így közvetve az olcsóbbodást fogja előidézni. Igazsága van mindenkinek, aki az állam háztartásában a legnagyobb takarékoskodságot s az állami bevételek erőteljes fokozását követeli, — valamint igazságuk van azoknak is, akik azt hirdetik, hogy merő takarékoskodással a rémületes nehézségeket nem lehet leküzdeni s hogy a tulságba vitt adók megbénítják az egész gazdasági életet.

Mindenkinek igazsága van, de azért ezzel a sok igazsággal a pénzügyminiszteri székbe ülve, aligha tudna egyik is valamit produkálni. Amint nem tudott a legzsensialisabb, Hege-düs Loránt sem, sőt remekbe gondolt terveinek összeroppantásától betegesen s mondhatni az ország gunyhahotájától kísérvé hagyta el helyét.

Mert egy ország közgazdasági életének meggyógyításához nem elég egy pénzügyminiszter, sőt nem elég a lángeszű pénzügyminiszterek egész sorozata sem. Ahhoz egy egész ország kell. Egy egész ország, amelyik megmutatja a világnak a maga

érettségét és életrevalóságát. — Nem szükséges azért mindenkinek egy politikai táborban lenni. Senkit sem támadtak kiméletlenebbül, mint az öreg Tisza Kálmánt. Mégis bármikor miniszterelnök lett, csőd szélén állt az ország, tizenötévi átkos liberális kormányzata után oda jutottunk, hogy minden nehéz-

ség nélkül meglehetett valószínű az aranyvalutát.

Csakhogy, persze, abban a bűnös liberális korszakban, a husos fazekak korszakában, a közéleti férfiak kormánypárton és ellenzéken egyaránt, korrupciónak itélték már azt is, ha valamelyikőjük állami küldetésben kétlovas kocsira talált ülni.

## Folyik az indeminálás vitája

A nemzetgyűlés ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, július 4. Huszár Károly alelnök a nemzetgyűlés mai ülését pont 10 órakor nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után áttértek az indeminálás tárgyalására.

Petrovics György: Az egységespárt a választási küzdelmek alatt a nép megnyugtatására törekedett. Az ellenzék és a többi pártok között inkább érzelmi ellentétek vannak. A királykérdés nem aktuális bel- és külpolitikai okok miatt. Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét az egyes társadalmi osztályok nyomorára. A mezőgazdasági munkások az ipari munkásoknál is sokkal rosszabb viszonyok között élnek. Kéri a földmivelésügyi és pénzügyminisztert a munkások súlyos helyzetének enyhítésére. Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a jövőben e kérdések megoldásánál vegye figyelembe azt az ellentétet, amely a munkás és a középosztály között fennáll. Ő ezt nemzeti szerencsétlenségnek tartja, mert tulajdonképpen semmiféle érdekellentét e két osztály között nincsen. Ez az ellentét nagy akadály a nemzet gazdasági és kulturális fejlődésének. A városok, községek és tanvák gazdasági és kulturális viszonyainak sürgős rendezésére volna szükség. Kéri az ellenzékét, hogy ne az fájjon nekik, hogy a kormánypárt olyan nagy számban kerül be a nemzetgyűlésbe, hanem inkább az, hogy még ma is idegenek kezén van Kolozsvár, Kassa, Temesvár, Arad stb. — A törvényjavaslatot elfogadja.

Rassay Károly felolvassa pártjának deklarációját, amelyet Apponyi és Vázsonyi is aláírtak és megállapítja, hogy törvénytelen lévén az alap, — törvényellenes maga a nemzetgyűlés és működése is.

A miniszterelnök két uton in-

dul el. Először az értelmiség uralmát akarja biztosítani és másodsor többségi pártot akar létrehozni. Elismeri, hogy az egységes pártban is vannak, akik a demokrácia gondolatát képviselik. Birálja ezután Nagy Emil nemzetgyűlési képviselőnek a tegnapi ülésen tett kijelentéseit a liberálistumról. Alkotmányjogi tekintetben legfőbb feladata kell, hogy legyen ennek a nemzetgyűlésnek az alkotmányjogi anarchia megszüntetése és új választójogi törvény megalkotása, amelynek alapján aztán a nemzet képvisellete üljön össze a parlamentben.

Az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után Rassay Károly folytatja: Számos közjogi kérdés fekszik a nemzetgyűlés előtt megoldatlanul. Ő olyan költségvetést szeretne látni, amelyben szigorúan meg van szabva minden kiadás és bevétel. Ő az indemináláshoz csak akkor járulhatna hozzá, ha a földadó olyan progresszívítást mutatna, amelynek eredményeképpen az országban a megélhetés létminimuma biztosítva lenne. Helytelennek tartja azt az álláspontot, hogy bankjegy inflációval lehetne segíteni a mai nehéz helyzetben a beruházások terén. Ő inkább a külföldi tőkék megszerzését tartja előnyösebbnek. Először is jogrendre van szükség az országban, amit csak erős, öntudatos központi kormánnyal lehetne elérni. Módot fogunk nyújtani a kormánynak arra, hogy megbizonyíthassa a jogrendi politikáját gyakorlati tényekkel.

Hegyes-halmi Lajos személyes kérdésben kér szót és Payer Károly tegnapi beszédére reflektál.

Payer Károly válaszolt Hegyes-halmi Lajos szavaira.

Szicitovszky Béla alelnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

Vasadi Balogh György kéri, — hogy beszédét a holnapi ülésen mondhasse el, amihez a Ház hozzájárul.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz. Az ülés háromnegyed 2 órakor ért véget.

## Franciaország és Németország.

Páris, július 4. A Temps párisi tudósítója felhatalmazást nyert annak kijelentésére, hogy Franciaország hivatalos magatartása Németországnak a népszövetségbe való felvételére vonatkozólag nem változott. Párisban úgy vélik, — hogy ennek a kérdésnek felvetésére még nem érkezett el az alkalmas pillanat.

## A korona 0.47 $\frac{1}{2}$

Budapest, július 4. A valutapiac zárata ez: Napoleon 4380—4410, angol font 5110—100, dollár 1145—55, márka 257—67, lira 5275—325, osztrák korona 510—30, lei 654—64, szokol 2213—232, svájci frank 218 és fél—19 és fél, korona dinár 1375—1395, lengyel marka 20 és fél—21 és fél.

Utódzsde valutái: A marka kivételével az összes értékek kissé lánghabbak. Különösen az utódálmok valutái. Dollár 1128—129, marka 264—265, szokol 2195, dinár 1365, lei 659 osztrák korona 520.

Zürichi zárlat: Berlin 118, Holland 203, Newyork 526 és fél, London 2328, Páris 4360, Milánó 2436 és fél Prága 1010, Budapest 0.47 és fél, Zágráb 162, Bécs 2 és fél, osztrák bélyegzett 2.7 és fél, Varsó 11 és egynegyed.

## Nagy tüntetés Németországban.

Berlin, július 4. Kedden délután az általános német szakszervezeti szövetség, az alkalmazottak általános szabadszövetsége, a három szociálista párt a közlérség védelme alatt nagy tüntetést rendezett. A tüntetők a Vilmos császár emléktemplom előtt gyülekeztek. A tüntetők száma százezrekre ment.

Három óra tájban a tüntetők elénekelték az Internacionalet és széles menetben vonultak végig a városban. A mértőldekre terjedő hosszú uton sokan elájultak s ezeket a munkás szamaritánusok kihozták a menetből.

A kommunista párt ilyen tartalmu röpcédulát osztott szét:

„Rathenau meggyilkolásának körülményeit már kiderítették. — Mi lesz ezután?”

A menet Halenzébe vonult és ott feloszlott. A tüntetés nyugodtan folyt le. Berlin üzleteit bezárták, a közúti vasut forgalma szünetelt.

## Támogassuk az egyetemi klinikát.

**Gyarmathy István és neje-  
nek adománya.**

Debreczen egész közönségének át kell éreznie annak nagytudományosságát, hogy a debreczeni egyetem orvosi fakultásának felállítása folytán megnyílt itt az egyetemi klinika. A legkiválóbb orvosprofesszorok kerültek ilyenformán Debreczenbe, akikre nem csak nagy és nemes hivatásuk vár itt, hanem még az a feladat is, hogy az egyetemi klinikának a mai meglehetősen szegényes berendezését kifejlesszék. Tudomásul kell vennie már a város nagy nyilvánosságának, hogy az egyetemi klinikán a tudomány-nak és az emberszeretnek való-ságos apostolai működnek, akik a legjobb tehetségükkel és minden erejükkel fáradoznak azon, hogy szenvedő embertársaikon segítsenek, visszaadják azoknak legdrágább kincsüket: az egészségüket.

Számos esetről tudunk, amely az egyetemi orvosprofesszorok kiváló munkásságát dicséri. De különösen őszinte és meleg meghatottsággal emlékezett meg arról városunk egy köztisztelőben álló, mindenki által becsült házaspárja: Gyarmathy István és neje, Gyarmathy Istvánné a sebészeti klinikán végeztetett súlyosabb operációt dr. Hüttl Tivadar főoperatőr. Ez a kiváló tanár, valamint derék munkatársai a legnagyobb körültekintéssel jártak el. Nagy tudásuk, biztos kezük s az az odaadó, lelkiismeretes kezelés, amely éjjel-nappal eggyé tevő figyelemben nyilvánult meg, — immár teljesen talpraállította a nagybeteg urasszonyt s ezzel mély hála is kötelezett egy derék, társadalmi téren is annyi jószágot tanúsító polgár-családot.

A Gyarmathy házaspár szívből jövő köszönetet mond ezért a jó-ságért Hüttl tanárnak, valameny-nyi asszisztensének és a gondos ápoló személyzetnek, de egyben *lízezer koronás adományt* is jut-tatott el az egyetemi klinika sebészeti osztálya felszerelésének fejlesztésére.

Debreczen közönsége a leg-szebb kötelességét teljesíti akkor, ha segítségére siet az egyetemi klinikának. A szenvedő embere-ken való segítség a legfontosabb közérdek, amelynek mindenkit át kell hatni, különösen azokat, akiknek módjukban áll a támo-gatás. Aki erre a nemes célra ön-ként áldozatot hoz, az sok-sok emberi élet megmentését segíti elő.

### A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavi-déki 4000—25, egyéb 3950—4000, rozs 3075—100, takarmányarpa 3650—700, sörárpa 3750—850, zab 3900—4000, tengeri 3750—800, korpá 2325—350.

## Az orgoványi áldozatok özvegyei a gyilkosokról.

**A nagy bűnügy második napja.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, július 4. Az orgoványi bűnügy folytatódott a tárgyalásán ma délelőtt egy negyed 19 órakor kezdetlét meg. A bizonyító eljárás lefolytatása előtt Györffy őrnagy hadbíró felszólította a sajtó jelenlévő képviselőit, hogy a lehető legtárgyilagosabban és hűbben közöljék le a tárgyaláson hallottakat.

A beidézett tanúk számbavétele után megkezdődött az első tanu, özv. Pánczél Zoltánné kihallgatása. — Részletesen elmondja, amit a gyilkosságról tud.

— 1919 november 17-en éjjel 11 órakor már lefeküdtünk, amikor férjemmel és a nálunk lakó vendéggel együtt nagy zajra és dörömbölésre ébredtünk fel. Egy subás alak revolvert szegzett ránk és lelövésrel fenyegetett. Erre én az ellenkező irányban elmenekültem, férjemet pedig a kamara irányában láttam elszaladni. Én a ház mögötti levő jégverembe bujtam meg, ahonnan láttam, hogy négy fegyveres alak a lakásomba hatolt be. Minthogy a láрма mindjobban növekedett, jobbnak láttam tovább menekülni. Átmásztam a kerítésen és a szomszédba futottam.

A tárgyalásvezető kérdéseire elmondja, hogy a gyilkosságra vonatkozólag egész részletes adatokat mondani nem tud, mivel nem volt jelen és általában véve az ügyre vonatkozólag semmi különösebb mondanivalója nincsen.

Schmitz ezredes ügyész, a vád képviselője megkérdezi, hogy pénzdarabokat nem talál-e ott a ruha és szeméthulladékok között a földön, a mikor reggel visszajött.

Tanu: Pénzdarabokat egyáltalán semmit sem találtam.

Dr. Grohmann védő kérdezi, hogy hogyan láthatta pontosan a tettesek számát, mivel ő távol volt a lakástól és éjszaka általában mindenütt sötét van.

A tanu megjegyzi, hogy akkor talán izgatottabb volt és jobban fel volt indulva, tehát nem emlékezett mindenre olyan pontosan vissza.

A tárgyalásvezető most újból behívja a vádlottakat, hogy szembe-sítse Pánczélnével, aki az ügyész asztalához támaszkodva farkasszemet néz a vádlottakkal. A tárgyalás-vezető azon kérdésére, hogy kit ismer meg Pánczélné a vádlottak közül, a tanu szemével értetlen végig-néz rajtuk, majd kijelenti, hogy egy-iket sem ismer fel, mert hiszen akkor sötét volt.

Zbona megjegyzi, hogy szeretné tudni, hogy ki látta azt, hogy ő elvitt 110,000 koronát onnan.

Danics kijelenti, hogy ő annak idején Kórónétól egy subát kapott s lehet, hogy ő volt az az egyén, aki kerítésnél állott.

A harmadrendű vádlott, Juhász, a tárgyalásvezető kérdésére kijelenti, hogy teljesen valótlan a tanuknak az az állítása, mintha ők pénzt vittek volna el, mert hiszen ruhaneműt legfeljebb pár ezer korona értékűt ha elvitték.

Tóth: A maga részéről azt jegyzi meg, hogy le sem szállt a kocsirol, tehát nem is lehetett benn az esemény színhelyén.

A hadbíró engedélyre Szakáll dr. kérdést intéz a vádlottakhoz, hogy ki volt közülök az ötödik ember, aki

a kerítésnél állt. A vádlottak közül erre senki sem felel.

A bíróság rövid tanácskozás után elrendeli özvegy Pánczélné megeskését.

A meggyilkolt Beck Sándor özvegyének kihallgatása következik.

A hadbíró kérdéseire részletesen elmondja, hogy mint törték be hozzánk fegyveres esendőrök novem-ber 16-án éjszaka.

— Éjjeltájbán — mondotta — zörgettek az ajtón s amikor megkérdez-tük, hogy ki van odakünn, azt mon-dták, hogy fehér esendőrök. Mikor ki-nyitottuk az ajtót, 7 esendőr állt kint. Az egyiknél katonai fegyver volt és azt kérdezte az uramtól: „Te vagy az a Beck Sándor?”

Az uram igennel válaszolt. Erre engem félrelöktek és azt mondták, hogy menjek ki a konyhába. — En azonban nem akartam kimenni. Az uram akkor már kinn volt az ab-lakon.

Tárgyalásvezető: Ekkor történt a lövés?

Tanu: Igen, ekkor.

A tárgyalásvezető: Ki lőtt? Meg ismeri ill a vádlottak padján?

A tanu (hátrafordul, megakad a szemé Zbona alakján) és így szól: Ez az erősebbik volt. Mikor aztán a lövés eldőrdült, az uram összeesett. Azt követelték tőle, hogy pénzt adjon.

A tárgyalásvezető: Körülbelül mennyi pénzt vihettek el maguktól?

A tanu: Mintegy 10—15,000 koro-nát. Ezután rászóltak az uramra, hogy öltözzön fel.

A következő tanu özvegy Schmiéd Arpádné. Miután kijelenti, hogy a vádlottak jelenléte őt nem feszélyezi, izgatottan és sirástól elcsukló hangon mondja el vallomását ugyanoly részletesen, mint az előző tanuk. — Elmondja, hogyan bürecsölték el fér-jét, majd a vádlottak szólnak hozzá a tanuk vallomásához.

Az ügyész a tanu megeskését kéri, amit a hadbíró elrendel.

A tárgyalásvezető ezután 15 perc szünetet rendel el.

Ennek letelte után az izsáki Népbank igazgatóját Weiszler Józsefet hallgatja ki a bíróság.

— Megjelen a bankban Makay százados, Francia Kiss Mihály és egy főhadnagy ur, akik azt mondták, hogy a pénzt és értékeket adjuk ki nekik, mivel végzésük van arról, hogy a katonai bíróság az eljárást megszüntette azok ellen, akiknek a nevére az értékeket letétbe helyezték. Abban állapotunk meg, hogy az értékeket kiadjuk elismervény ellenében, hiszen azt mondták, hogy végzés van a felmentésről.

Ezután megkezdik az izsáki Népbank pénztárosának, Damandi Imrének kihallgatását, aki elmondja, hogy Csári esendőrőrmester helyezte el a pénzt és az értékeket a bankban.

Raáb Árpád tartalékos hadnagy a következő tanu. Elmondja, hogy ő volt Héjjas segédtisztje és azután a következőket mondja:

Az izsáki dolgokról annyit tudok, hogy egyesek nagy barátságban voltak az oláhokkal. Nekünk parancsunk volt arra, hogy minden hadi értéket s mindent, ami az állam tulajdona, szedjük össze és ellenőriz-

zük azokat, akik az oláhokkal barát-ságban állanak. Nekünk bizalmas összeköttetésünk volt az oláhokkal. Voltak ezek között is jobb érzésű emberek, akik nekünk adtak igazat. Azt mondták, hogy erkölcselen dolog volt velünk így elbánni, mint ahogy elbántak. Mi akkor nagyon szépen meg voltunk szervezve és sok millió korona értéket mentettünk meg. Akkoriban több bizalmas parancsot kapott Danics és Zbona is, és mindent szépen végrehajtottak. Hogy aztán Izsákon hogy hajtották végre az utasításokat, nem tudom, mert én már akkor nem voltam ottan.

Tárgyalásvezető: A hadnagy ur összeköttetésben állott az oláhokkal?

Tanu: Igen.

Tárgyalásvezető: Constantinescu főhadnagyot ismerté.

Tanu: Névleg. Ezután elmondja, hogy Zbona, mint tolmács, állandó összeköttetést tartott fenn az oláhokkal.

Tárgyalásvezető: Nem tud arról, hogy három embert azért végeztek ki, mert bizonyos mennyiségű pénzt ajánlottak fel az oláhoknak?

Tanu: Több mint egy millió koronát ajánlottak fel.

Tárgyalásvezető: Kitől tudja ezt a hadnagy ur?

Tanu: Oláh tisztektől.

Tárgyalásvezető: Csodálatos, hát ezek elbeszélék?

Tanu: Igen. Éjjel nappal mulat-tak, annyi pénzük volt. Többször mondták nekem, hogy pénzt aján-lottak fel nekik és amikor mulatoz-tak és közéjük vágódtam, tudva azt, hogy ittas emberektől meg lehet az igazságot tudni. Naponként pezsgőz-tek és cigányoztak és mikor meg-kérdeztem tőlük, hogy honnan telik, azt mondták, hogy a vagyonosabb zsidók adják a pénzt és azt mondták, hogy ha ti bejöttök Romániába, csináljátok ti is így.

Ezután Czizler Jenő esendőrezre-des elnök a tárgyalást felfüggesz-tette és folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

## A hágai konferencia.

London, július 4. A Reuter-iroda illetékes külföldi forrásból szerzett értesülés szerint közli, hogy a hágai konferencia hely-zete egy héten belül teljesen tisztázva lesz. Litwinov állítólag ki-jelentette, hogy nem szándékozik sokáig Hágában maradni és ha egy héten belül nem tudja meg, hogy a nagyhatalmak mekkora hitelt szándékoznak engedélyezni, azonnal visszatér Oroszországba.

Hága, július 4. Ma délelőtt az orosz delegátusok a magántulaj-don ügyében kiküldött albizottsággal tanácskoztak. (MTI.)

## Az osztrák belföldi kölcsön.

Bécs, július 4. A pénzügy-mi-niszter a nemzetgyűlés mai ülésén beterjesztette az egyszerű bel-ső kölcsönről szóló javaslatot. A kölcsön az állami költségvetés egyen-súlyának helyreállítása és a leg-sürgősebb szükségletek fedezésére szolgál. A kölcsön az ingó és in-gatlan vagyont érinti, az elkap-csolt nyugatmagyarországi részek kivételével, amelyekre nézve külön törvény fog intézkedni. (MTI.)

**Mindenkinek saját érdeke felkeresni a Hangya üzleteit  
Ma már a legolcsóbb beszerzési forrás a Hangya**

## HIREK

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága e hó 6-án, csütörtökön délután félnyolc órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökelete alatt ülést tart, amelynek tárgysorozatán több jelentős közgyűlési tárgy szerepel.

Az adófelszámolási bizottság újhol dolgozik. Az egyenes adófelszámolási bizottság elnöke, — Kazinczy Gábor ny. kir. kúriai bíró bejelentette a tanácsnak, — hogy a bizottság újhol megkezdte működését és így helyiségre van szüksége. A városi tanács működési helyül a közgyűlési termet jelölte ki a bizottság részére.

A debreceni Fazekas Mihály főreáliskola első osztályába jelentkezési határidő 1922 augusztus 25. Aki ezen a meghatározott időn belül nem jelentkezik, az az első osztályba nem vehető fel. Az igazgatóság.

Rajztanítói értekezlet. Magyar Endre ipariskolai főigazgató a kultuszminiszteriumban értesítette Debreczen város tanácsát, — hogy itt e hó 6-án és 7-én a környéki és más városokból való rajztanítók szakértekezletet tartanak, amely alkalommal megtekintik az ipariskolai rajzkiállítás s annak anyagából új iránynak megállapítását beszélnek meg. A tanács az értekezlet előkészítésének költségeire 10.000 koronát utalt ki Csúrka István ipariskolai igazgató kezébe, akít a főigazgató az előkészítéssel megbízott.

Az esperantó tanfolyamot, melyet felkérésre Török Péter nyug. tanár vezetett s amely f. é. április 5-ikén kezdődött, kitűnő eredménnyel fejezték be június 29-én. Június hóban, a 18-ik órában úgy a tanítás, mint a felelések esperantó nyelven folytak. Az utolsó órában a hallgatóság nevében Zeke László igen csinos esperantó nyelven mondott beszéddel bucsuzott el a tanfolyam vezetőjétől. E szép eredményt 22 órai tanítással érték el. Kívánatos volna, hogy a többi városok, Budapest, Miskolc, Szeged példájára városunkban is megalkuljon az esperantó egyesület.

Tovább tart a sztrájk a Faipar r.-t.-nál. A Faipar r.-t. munkásai a hétfőn reggel megkezdett sztrájkot tovább folytatják. A neg indult békéltető tárgyalások eredményre nem vezettek. Az igazgatóság nem hajlandó több javítást adni a megígért 25 százaléknál, viszont a munkások meg ragaszkodnak a kért 30 százalékhöz. — A eszmadia munkások megindult bérmozgalmában ma délután lesz az iparhatóság előtt a békéltető tárgyalás. — Mint értesülünk, a világítási vállalat alkalmazottai körében is mozgalom indult meg a fizetésük emelésére. A villamos alkalmazottak ügyében az állapot változatlan, az igazgatóság elzárkózik a követelések elől.

A debreceni Kossuth dalkör vasárnap esti dalosestélyén a 42. sorszámmal ellátott belépőjegy tulajdonosa nyerte meg a malacot. Felhívom azért a fenti sorszámgépjé tulajdonosát, hogy három napon belül belépőjegyével együtt natam jelentkezze, mivel a három nap elteltével a nyeremény a dalkör alapja javára visszamarad Szabó Lajos ref. kántor, Kögyő-utca 30.

## Lerágták a pondrók a fülét.

Egészen szokatlan, monhatni különösen érdekes esetről számol be alábbi tudósításunk:

Tegnap délután Kovács János 124-es számú rendőr azt telefonálta be a rendőrség központi ügyeletére, hogy nem messzire a Közvágóhídtól, balra eső akácokban, a bokrok között egy 56 éves egyén fekszik elszédülten, fülét és balfejét a nyüvek borzalmasan összerágták és valóságos légyálcaboly a balfüle nyílása.

A telefon értesítésre Dobos Béla dr. rendőrfogalmazó és dr. Széll József rendőrorvos azonnal kiszálltak a helyszínre és az esetet nyomban megvizsgálták. Ennek során borzalmas látványban volt részük.

A Közvágóhídtól balra, a Diószegi-utfélen terül el Veres János gazdálkodó buzatáblája. Itt aratott Lakatos Lajos, bagaméri születésű, 56 éves napszámos. Lakatos a világháborúban a 3-as honvédeknel szolgált és mint ilyen, egy dum-dum lövésből származó sebet kapott a fejének balfelén.

A Mester-utcai kut. kaptuk a következő levelet: Kedves Szerkesztő ur! A Mester-utca végén van egy kut, melynek jelentőségét misem bizonyítja jobban, — mint ama körülmény, hogy erről a kutról iszik a Kar-, Borz-, Vendég- és Csap-utca lakossága, mivel az itteni házakba nem igen van bevezetve a vízvezeték, melynek víze amugy is elég élvezhetően időnként. Elég az hozzá, hogy ez a Mester-utca végén levő kútközül egy hete már nem működik és a tikkasztó forráság idején a fenti utcák lakói ivóvíz nélkül szenvednek. Ajánljuk szíves figyelmébe a városi tanácsnak ezt az elromlott kútat. Tisztelettel több, a Mester-utca környékén lakók.

A debreceni könyv- és papírkereskedők Csáthy Kálmán kártyás elhalálása alkalmából koszorúra való gyűjtésük többletét, 700 koronát a Debreceni Közjótékonsági Egyesület rendelkezésére bocsátották. Fogadják adományukert ezuton is őszinte köszönetünket. Debreceni Közjótékonsági Egyesület.

Villamos motorokat eladok, eserelek, veszek, javítok, újra tekereselek. Villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

LEGSZEBB KALAPOK  
FRANK EDÉNÉL.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt  
arany, ezüst  
pénz legárágabbban bevált  
SIMON BANKIRODA,  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
Idegenklfizetések  
legolcsóbb napi áron. Telefon 202

közvetlenül a füle mellett. Ez a sebe időnként kiujul. Így kiujult most is és aratás közben, két nappal ezelőtt légyálcák kerültek nyitott sebére. A sebével Veres gazda bevitte az egyetem sebészeti klinikájára. Itt azonban helyszűke miatt Lakatos nem vették fel, hanem receptet irtak neki. Lakatos tegnap délelőtt dologba állott, azonban ekkor már fülét és fejének bal részét a légyálcák és pondrók valósággal hemzseggel ellepték és olyan fájdalmat okoztak, hogy a közeli akácokba vult. Itt összesett és az épen arra cirkáló 124-es számú rendőrorjárat eszméletlen állapotban vette észre. Ezek fellocsolták a szerencsétlent és értesítették a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan a helyszínre érkezett Dobos Béla dr. rendőrfogalmazó és Széll József dr. ügyeletes rendőrorvos. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és intézkedtek, hogy a mentők Lakatos Józsefet, — akinek ekkorra már a fülecimpáját csaknem teljesen lerágták a fülén hemzsegő férgek, — beszállítsák a járványkórházba

Felkérjük mindazokat, akik tölünk amerikai Vörös Kereszt sorsjegyet voltak szivesek eladás céljából átvenni, sziveskedjenek a még náluk levő sorsjegyeket hivatalunk pénztárában haladéktalanul elszámolni, hogy a f. évi június 29-én Budapesten megtartott főhuzás nyereményjegyzékét megkaphassuk s a helyi lapokban mielőbb közzétehesük. Debreczen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

Főlemelték a városi jég árát. A vágóhídi igazgató javaslatára a városi tanács a vágóhídi jéggyár által termelt jég árát táblánként a termelési helyen 20 koronában, házhoz szállítva 26 koronában állapította meg.

Felhívás. Felhívom a debreceni köztisztviselők vadásztársulatának mindazon tagjait, kik a pénztárnoknál (Csapó-u. 30.) elhelyezett tagsági könyvet még eideig alá nem irták, hogy azt az alapszabályok idevonatkozó szakasza értelmében legkésőbb f. hó 10-ig aláírni, saját érdekükben, el ne mulasszák. Kovács László, társulati elnök.

A Jazz-Band világvárosi műsora a Royal terraszán minden este nagyszámú előkelő közönséget szórakoztat. Serafini hírneves budapesti szalon zenekarának nagyszerű játékáról mindenki a legnagyobb elragadtatással beszél.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP  
ujdonságok  
megérkeztek!  
Herman és  
Friedman

Piac-utca 10., Bikávi szomben

TELEFONSZÁM 11-10.

A Szent Erzsébet Egyesület választmánya tegnap délután 4 órakor Csanak Józsefné elnökő elnökelete alatt ülést tartott. A tárgy sorozat előtt Maizner János titkár azt javasolta, hogy a választmány mondjon jegyzőkönyvi köszönetet Lányczy Gyula kir. pénzügyigazgatónak, Nagy Endre bodega tulajdonosnak, továbbá Vághi Benyovszky Pál hírlapírónak azokért a szives munkákért, amiket az illetők az egyesület június 18-i kerti ünnepélyének sikere érdekében kifejtettek. A választmány az indítványt elfogadta és kimondta, hogy köszönőlevelet intéz Lányczy Gyula pénzügyigazgatóhoz. Nagy Endréhez és Vághi Benyovszky Pál hírlapíróhoz. Ezután adiminsztrativ ügyek következtek. Tudomásulvette a választmány a kerti ünnepség elszámolását és megállapította, hogy ha a rossz időjárás következtében a multság nem is volt fényes anyagi vállalkozás, mindenesetre szép erkölcsi sikerrel végződött. Apróbb ügyek letárgyalása után az ülés délután fél 6 órakor véget ért.

Villámcsapás a footballpályán. Pozsonyban vasárnap délután az egyik sporttelepen súlyos szerencsétlenség történt. Mintegy 4000 főnyi közönség előtt labdarugómérkőzés folyt két pozsonyi csapat között, mikor egyszerre borzalmas orkán keletkezett, az eső zuhogott, mintha csak dézsából öntötték volna, úgy, hogy a mérkőzést abba kellett hagyni. A közönség nagy tolongással szaladt föl a pálya nyílt részéről a fedett tribünre és ugyanitt kerestek menedéket a játékosok is. Az emelvényes fedett nézőtér lépcsőjénél helyezkedtek el a labdarugók, — mikor hirtelen egy fűlsiketítő menydörgés nyomán villám csapott le épp oda, ahol a játékosok állottak. A labdarugók közül Czel Géza és Gruber Béla nyomban meghaltak, hárman súlyosan megsebesültek.

Halálozás. Mélységes fájdalomunkban porig sujtva, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk egyesítésünk fiunk, unokánk, dédunokám, keresztfiunk, unokaöcsénk, drága kis rokonunk Burai Sanyika ártatlan életének 8-ik havában, egy heti súlyos szenvedés után, folyó július hó 3-án, hétfőn délután 6 órakor történt csendes elhunytát. Drága kis halottunk földi részeit folyó július hó 5-én, szerdán délután 5 órakor fogjuk a Csemete-utca 17. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat és ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1922 július hó 4-én. Szeretelünk veled lesz örökké! Szülei: polgár ifjabb Burai Sándor nevével Kovács Rózsikával. Nagyszülei: polgár idősbb Burai Sándor. Polgár id. Kovács József nevével Kapusy Rózával. Dédnagymamája: polgár özvegy Burai Istvánné családjával. Nagybátyjai és nagynénjei: polgár Arany János nevével Burai Juliskával és gyermekeivel; polgár Takács József nevével Burai Esztkével mint keresztszülők; polgár Polgári Sándor nevével Burai Mariskával és gyermekük; polgár Szoboszlai János nevével Kovács Esztkével és gyermekük; polgár Kovács József. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temelést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

Felkérnek a debreceni borbély és fodrászsegédek, hogy szerdán, azaz 5-én este a Margit-fürdőben fontos megbeszélés végett megjelenjen sziveskedjenek. A szervezet vezetőség.

**Munkáskertek ügye.** A városi gazdasági bizottságnak legutóbbi ülésében hozott azon javaslata, hogy a közhasznú munkáskertek bérletének meghosszabbítása napirendről végtessének le és tétessék vizsgálat tárgyává, miszerint a földek mennyiben volnának alkalmasak a városi köztisztasági vállalat kocsisai és cselédei részére convenció földnek, a munkáskertek bérlőinek körében a legnagyobb megdöbbenést váltotta ki. A bérlők, mindannyian kisbérlők, kis emberek és éppen a város, a bíróság, a posta, vasut, rendőrség és egyéb köztételi tisztviselők sorából kerülnek ki, akik sehogyssem tudják megérteni a gazdasági bizottság gondolkozását, amely a jelenlegi nehéz viszonyok egyik legnehezebb problémáját, a tisztviselőkérdést úgy akarja megoldani, hogy az apró parcellákat, amelyeken legalább a házi szükségletre szolgáló zöldeket megtermeljük, most elakarja venni és ez által súlyos helyzetüket még súlyosabbá akarja tenni. Kitarató szorgalommal és évek hosszú során át végzett fáradságos munkával változtatják a bérlők földterületüket szemétdombokból és vízállásos posványból termő területekké, a legnagyobb igazságtalanságnak tartanák tehát, ha őket verejtékes munkájuk gyümölcsétől ilyen módon megfosztanák. A telepek kertgazdái ezuton is közlik a bérlőkkel, hogy valamennyi telepen f. hó 5-én, szerdán este 6 órakor kertgyűlést tartanak abból a célból, hogy a városi gazdasági bizottság javaslatának elutasítása, a bérletek meghosszabbítása tárgyában főispán ur ó méltóságánál, a városi polgármester urnál és a városi tanácshoz küldöttleg járuljanak.

**Szepesy Ferenc** tánciskolájában az új táncanfolyam megkezdődött, de beiratkozni még mindig lehet Simonffy-utca 1/c. II. emel. A gyermekcsoportba szintén lehet beiratkozni, amelyben a klasszikus és ritmikus iskola lesz tanítva, továbbá különféle babatáncok.

**A Jótékony Nőgyűjtő** nyári táncestélyén, amely június hó 22-én, a Nagyerdői fűtésház helyiségeiben volt megtartva, a következők voltak szívesek felülvezetéseik által a jótekonny célú előmozdítani. Kolbenhayer Kálmán 1000 K, Miskolczy Lajosné 840 K, Ady Lajosné 600 K, dr. Brokés Győzőné, dr. Olenváry Lászlóné, Kontsek Gézáné 500—500 K, Kratochwill Károlyné, dr. Szontagh Félixné, dr. Kesseri Lajosné, Csóka Sámuelné 200—200 K, N. N. 230 K, Kovács Béla 200 K, Sass Béláné 120 K, öv. Szabó Kálmánné 100 K, Ghyezzy Tiharné, dr. Kun Béláné 60—60 K, Horn Rezső 40 K, Buday Győző, dr. Hetey Zoltán, Dr. Bige Géza, dr. Kun Béla 20—20 K, 9 szer N. N. 20—20 korona. Fogadják ezuton is a nemes szívű adakozók a Jótékony Nőgyűjtő bensős hálás köszönetét. Továbbá a legmelegebb köszönetet mond a Nőgyűjtő mindazoknak, akik bármely szíveség által a célt elősegítették.

**Megérkezett a cséplési szén.** Tudvalevően, épen most a cséplési idényre a fa erősen megdrágult s maga a város is kénytelen volt a faárakat emelni. Előrelátható, hogy a gazdák részére a cséplési szén is drágább lesz. — Ezért a Mezőgazdák Hitelszövetkezete (Csapó-utca 20.) gondoskodott a tagjai részére cséplési szénről. A szövetkezet az első vagon szénét már ma, szerdán reggel 6 órakor a Veesey-ház előtt ki fogja osztani tagjai között. Később több vagon szén érkezik még.

**Befőtt kötöző hólyagpapír és spárpa** kiváló minőségű, legolcsóbban kapható a Méliusz könyv és papírkereskedésben.

## A ref. főgimnáziumi diákok huszéves találkozója.

Tegnap számunkban hirt adunk már arról a fényes sikerű találkozóról, amely július hó 1-én zajlott le és amely főgimnáziumi szegény tanulók segítésére 67,000 koronát eredményezett. Az ünnepségen volt tanárok közül heten vettek részt, u. m.: *Karai Sándor* kollégiumi igazgató, *S. Szabó József* főgimnáziumi igazgató, *Török Péter*, *Mácsai Sándor*, *Petzkó Ernő*, *Révész Lajos* és *Gulyás István* főgimnáziumi tanárok. Nem lehettek jelen *Kecskeméthy M. Lajos*, *Csűrös Ferenc*, *Bosznay István* volt tanárok részint távollét, részint betegség miatt.

A találkozó július 1-én délután 5 órakor kezdődött az oratóriumban. *Kovács József* nyírmártonfalvai ref. lelkész tartott magaszárnyalású hálaadó imát. Ima után ünnepi ülést tartottak a tanárok és tanítványok közösen a kollégium dísztermében, ahol *Csobán Endre* városi főlevéltárnok üdvözölte az egybegyűlteket, különösen kiemelve azt a szeretet és ragaszkodást, amelyet az ünnepelő tanulóársak a kollégium és volt tanáraik iránt éreznek. — A beszédre *S. Szabó József* főgimnáziumi igazgató gyönyörű, a hallgatókat lelki mélyéig megindító szavakkal válaszolt. Választa a kollégium nemzetmentő misszióját a magyarság mai szomorú helyzetében és kifejezte erős meggyőződését az iránt, hogy a gimnáziumnak ez az évfolyama, amely tulnyomó többségben ma már fontos pozíciókat betöltő férfiakból áll, biztos eredménnyel fogja betölteni feladatát Magyarországon kulturális, gazdasági és végül politikai egységének helyreállítása körül. A zúgó éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után, mondhatjuk annak hatása alatt, *dr. Kőlcsey Sándor* ügyvéd indítványozta, hogy az egybesereglett tanulóársak indítsanak maguk közt gyűjtést a ref. főgimnázium valamilyen irányú felsegítésére. — *Dr. Hódy Béla* ügyvéd hozzászólása, továbbá a főgimnáziumi és kollégiumi igazgató felvilágosító szavai után, határozattá lett, hogy a befolyt adományokból 17,500 K a legsürgősebb segélyezési cé-

lokra használtassék fel, 50,000 koronából pedig „Érettségi találkozó alap” címmel a ref. főgimnázium „Segény tanulók segélyegyesülete” javára létesüljön alapítvány, amelynek kamatai szolgáljanak ugyanarra a célra. — *S. Szabó József* főgimnáziumi igazgató ígérte, hogy úgy ő maga, mint az utána következő gimnáziumi igazgatók, valamennyi érettségi találkozóon föl fogják hívni a volt főgimnáziumi tanulók figyelmét ennek az alapnak a növelésére. Igy remélhető, hogy a most elvetett magból hatalmas fa, egy tekintélyes összegű alapítvány fog kifejlődni, amely sok szegény tanuló számára lehetővé teszi majd a további tanulást, — esetleg olyanok számára is, akik más módon nem folytathatnák tanulmányaikat. Az adakozók között vannak: *Dr. Kőlcsey Sándor*, *dr. Hódy Béla*, *dr. Gajzágó László*, *Kardoss Gyula* és *H. Nagy Ervin* 10,000—10,000 K, *Nagy Imre* 5000 K, *Pusztay Lajos* és *Csobán Endre* 2000—2000 K, *dr. Szántó József*, *dr. Bónis György* és *Mózes István* 1000—1000 koronával és a többiek 1000 koronánál kisebb összegekkel.

Gyűlés után bankett volt a Polgári lövölde nagyterdei helyiségében, ahol *dr. Gajzágó László* a kormányzóra, *dr. Kőlcsey Sándor* és *Csobán Endre* a megjelent tanárookra, *Maday Gyula*, *dr. Radó Rezső* és *dr. Hódy Béla* a munkás magyar irredenta gondolatra, *Mózes István* a tanulóársak nemzeti és bajtársi összetartására mondtak tiszteletet. *Sóvágyó Tibor* a hősi halott kollegákat paréntálta el. Hogy humoros felköszöntőbe se legyen hiány, arról *dr. Szántó József* volt karcagi polgármester gondoskodott. — A tanárok közül *Karai Sándor*, *S. Szabó József* és *dr. Gulyás István* beszéltek a tőlük megszokott szellemességgel és lendülettel.

A bankett hangulatára jellemző, hogy a tanárok is csak éjjel után tudták otthagyni a volt tanítványaik kedves társaságát, akik a késő hajnali órákig ujtgatták a régi barátságot a *Magyari* banda hangjai mellett.

Öngyilkosságára vonatkozólag a gyon szűkszávu vallomást tett. — Elmondotta, hogy azért akart megválni az élettől, mert néhány héttel ezelőtt férjétől különvált. Igy a régi lakásából kikeltett költöznie, új lakást nem bírt találni és a lakáskeresés is annyira elkésé- rítette, hogy meg akart válni az élettől mindenképen. *Grimm Béláné* állapota egyebekben már annyira megjavult, hogy egy-két nap mulva sebe teljesen begyógyul.

Fodrászszegéd, jó munkás azonbanra beléphet. Bika szálloda. 2806

Eladó egy teljes hálószoba berendezés és egy vaságy, Homok-utca 3. szám alatt.

**Halántékon** lőtte magát. Tegnap délután Pálly rendőrfelügyelő helyettes azt a telefonértesítést adta le az államrendőrség központi ügyeletén, hogy a nyulasi barakkok mellett elterülő kincstári konyhakertben *Biró* tiszthelyettes *Frommer* püsztyából halántékon lőtte magát és nyomban szörnyet halt. Az eset felől az államrendőrség nyomban értesítette a katonai körletparancsnokságot, a honnan intézkedés történt, hogy az életunt tiszthelyettes jutallját beszállítsák a katonai csapatkórház hullaházába. Ez már az este folyamán meg is történt. Állítólag *Biró* tiszthelyettes tettének oka életuntság, *Biró* tiszthelyettes temetése holnap délután lesz.

**Világhírű oroszlánjeggyű** uri felfőrneműek, gallérok és kézelők — **Frank Imrénél, Piac 43.**

**Nagy áremelkedés a marhavásárban.** A tegnapi marhavásáron ismét emelkedtek az árak: a múlt heti árakhoz képest 2—3000 koronával. Nagyon sok fővárosi kucpece jött a vásárra és csak ugy szemre vették az állatokat. Az ökör párja 110—115—120 ezer korona volt, sőt volt egy vetel: prima ökör párjáért 200,000 koronát is adtak. Tehén sovány 14,000—18,000 korona darabja, közepminőség 18,000—20,000, prima 35,000—40,000 korona. Előszuliban kilónként 66—68 koronát fizettek. Lovak: gyengébb 12—14 ezer, közép 18—20 ezer, prima 50—60 ezer. Pár jó kocsilóért elkértek 120,000 koronát, 110 ezret megígért érték egy vevő, de nem adták. A vásáron a felhajtott állatok háromnegyedrészt eladták.

**Bajok a kotlóalj miatt.** Nagy perpatvar, utcai botrány színtere volt tegnap a Piresei-sor. És nem is nagy ügy miatt, csupán csak egy kotlóalj aprósíbe miatt kapott össze *D. Tóht* István és *P. Ferencné*. Természetesen rendőr került az ügybe s ez jótekonnyan belevetkőzve a kis szócsatába, mindkét nőt előállította a rendőrségen, ahonnan vizsgálat indult annak kiderítésére, hogy a csibék miképen kerültek *P. Ferencné* kezébe.

## Az üres telkeket az állam kisajátíthatja.

Budapest, július 4. *Borsos Endre*, a lakásügyek miniszteri biztosa a következőket mondotta a hírlapíróknak:

— Az új rendeletben a legnagyobb újítás a felmondás tekintetében van, amennyiben itt is bizonyos haladás észlelhető. — Ha ugyanis a háztulajdonos szülőnek, gyermekeinek, esetleg testvéreinek van szüksége lakásra, a háztulajdonos felmondhat olyan lakónak, akinek lakására szüksége van, természetesen a rendelet most is fentartja, hogy lehetőség szerint a háztulajdonosnak gondoskodni kell az illető lakó elhelyezéséről. Lehet emelni a rendelet szerint az albérleteket is, amelyeket eddig szerződés kötött, ha a szerződés 1920 november 1-je előtt kelt és a szerződés legalább 5 évig tart. A rendelet egyik teljesen új szakasza az, amely kimondja, hogy ha a város területén vannak üres telkek és a telek tulajdonosa sem építte ni, sem a telket eladni nem akarja, a telket az állam kisajátíthatja és idegenek építhetnek rá, a telek tulajdonosának és az új birtokosnak pedig egymás között 10 évi határidőn belül meg kell egyezni.

**Állandó nagy választék és legolcsóbb árak**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

## A Kossuth-dalkör dalos-estéje.

Vasárnap este zajlott le a Kossuth-dalkör nivós dalos-estéje, a nagyerdei fürdő összes helyiségében. Tavaly a téli dalos-szezon megnyitóját a Kossuth-dalkör kezdte meg; a nyári dalos-szezon megnyitása szintén az ő érdeme. A precíz előadott dalszámok a régi fényében és a haladás szellemében mutatta be a dalkört.

Rácz Laci nyitánya után a Kossuth-dalkör adta elő lelkes jellegűt, amelyben Kossuth Lajos szelleme lobog. Utána Révffy Géza „Vadászkara” következett. A dalköltő gyönyörű gondolatait átérve adta elő a dalkör, — mintha Nimród száguldott volna keresztül a dobogón, délcegen varázsolt vissza az ő magyar Lebediát. Ezt követte pompásan illet a keretbe Mészáros János tárogató-szólója: Javotta szerelme, Krasznahorka büszke vára, Elmegyek-elmegyek, Gyere velem az erdőbe. Megdobban a magyar szív, ha a tárogató bus hangját hallja. Mészáros tárogató-szólója tele volt érzéssel, szívvel. Majd Osváth Gyula, a közismert kitűnő baritonista lépett a pódiumra, — már előre tapssal honorálta a közönség. Vajda Imre, kedvenc primása, kísérte zenekarával. A könnyeket fakasztó gyönyörű, érces férfihang: Látod-e nagy Issten? Bus magyarok imádkoznak, Révfytől származó irredenta nőtlak elénekklésével az erős hazafias érzés gyönyöreit váltotta ki a közönség lelkéből, amelyet szűnni nem akaró tapssal honorált. Két bájos Tatay Zoltán-féle népdallal: Kerülöm a falutokat, Hull már a levele az ősi virágnak, — lohadt le az orkányszerű taps és az ünneplés a kitűnő dalos organumáért.

Ismét a dalkör következén, Szabó Lajos, a Kossuth-dalkör kiváló karnagya, fáradhatatlan ambícióval vezette a dalkört, — hogy a többi számok után Szentirmai remek Dalesokrárt bemutassa. Miértök véleménye szerint a precíz előadás jóval felül emelkedett a dalkörtől már megszokott jó előadáson is. A Bárd szerenád-dal eléneklése csak fokozta a kiváló sikert.

Végül a nemzeti Híszkegy bájos zsolozsmája zárta be a nivós dalos-estélyt. Műsor után reggel 5 óráig ropta Rácz Laci muzsikája mellett az ifjuság a táncot.

A dalos-estély ugy anyagi, — mint erkölcsi tekintetben fényesen sikerült.

Az estélyen megjelent urasszonyok és urleányok:

**Urasszonyok:** Fábán Jánosné, Tóth Imréné, ifj. Csebe Lajosné, Kertész Imréné, Szőke Sándorné, Pásztor Gyuláné, Pataki Józsefné, Csontos Ignáczné, Szabó Lajosné, Nemes Sándorné, Lakatos Sándorné, Fejes Károlyné, Lechner Sámuelné, idősebb Makai Sándorné, Sóvágó Antalné, Jákó Istvánné, Pántya Györgyné, Osváth Gyuláné, Mészáros Jánosné, Bartha Lajosné, Duzs Józsefné, Ferenczi Józsefné, Hajdu Józsefné, Tóth Istvánné, Jánki Béláné, Kovács Józsefné, Tőkés Lajosné, ifj. Fekete Kálmánné, Debreczeni Józsefné, Békési Lajosné, Kelemen Imréné, Gáspár Józsefné, Pásztor Györgyné, özv. Szathmári Andrásné, Moskovszki Endréné, özv. Kereszturi Istvánné, Morzsaits Miklósné,

## Negyedmillió lopás.

**Kézrekerült egy cselédleány, aki sorra lopkodta gazdáit.**

Kovács Aladár, a Kis Debrecen szálloda tulajdonosa napokkal ezelőtt feljelentést tett cselédje: Harsányi Zsófia ellen, aki öt közel 200 ezer korona erejéig meglopott. Ez a cselédleány napokkal ezelőtt eltűnt szolgálati helyéről s ezután kevéssel később kitudott, — hogy a hűtlen cselédleány négy darab madracot, rengeteg fehér- és ágyneműt s több evőeszközt vitt magával el. A feljelentés alapján a rendőrség alapos nyomozást indított és ebben az ügyben Gálócsy István detektívnek sikerült elfognia tegnap délután Harsányi Zsófiát.

Előállították a rendőrségen, hol vallatásra fogták a hűtlen cselédet, aki előbb tagadásban volt, később azonban töredelmes vallomást tett. Elmondta ennek során,

Varga Lászlóné, ifj. Zeke Lászlóné, Varga Istvánné, Orosz Ferencné, Zeke Lajosné, Benedek Ferencné, Domján Ferencné, Ilaiász Gáborné, Krajesi Mihályné, Lázár Györgyné, Pásztor Miklósné, Antonák Istvánné, Monoki Istvánné stb.

**Urleányok:** Fábán Imruska, Koszta Mancika, Tóth Rózsika, Szőke Juliska, Tóth Eszti, Pataki Rózsika, Makai Mariska, Sóvágó Manci, Szabó Klárka, Lechner Rózsika, Sóvágó Janka, Kasszian Bózsika Nagy Gizika, Pajtás Berta, Tóth Juliska, Debreczeni Juliska, Békési Mariska Gáspár Katóka, Szathmári Mancika, Kereszturi Frzsike és Juliska, Király Mancika, Morganits Katóka, Zeke Eluska, Gyafmati Mancika és Pirike, Monoki Juliska stb.

## Vilmos császár jóslata.

Bécs, július 4. A Neue Freie Pressének jelentik Newyorkból: Radivics Kálmán a Newyork Timesben beszámolt a Vilmos császárnál Doorinban tett három napos látogatásáról. A császár megjósolta, hogy Németország ismét monarchia lesz, de hozzátette, — hogy ő nem fog visszatérni.

Arra a kérdésre, hogy nézete szerint ki fog a trónra lépni, a császár nem válaszolt. A császár elismeréssel szölt Ebertről és azt mondta róla, hogy kiváló képességű ember. Dícsérettel emlékezett meg a császár Rathenau személyéről is.

## Megalakult a Tisza jobb-parti mezőgazdasági kamara.

Miskolcz, július 4. Tegnapi alakult meg a Tisza jobbparti Mezőgazdasági Kamara elnevezéssel a második mezőgazdasági kamara, amely magában foglalja Borsod, Zemplén, Hont, Gömör, Heves és Nógrád vármegyéket és Miskolcz városát. Az alakuló közgyűlésen a földművelésügyi miniszter képviselőtében Koós Mihály államtitkár elnökölt. A kamara elnökévé titkos szavazással Bottlik József nemzetgyűlési képviselőt választották meg. Alelnökök lettek Boresi György udvari tanácsos és Molnár János volt képviselő. (MTI.)

hogy nemesak Kovács Aladár kárára követett el lopást, hanem régebbi szolgálatadóját is meglopott.

A lopott holmikat Hajduszoboszlón lakó édesanyjához szállíttatta ki, ahol a detektívek a lopott holmik nagyrészt megtalálták, majd azokat lefoglalva, beszállították Debrecenbe és itt a rendőrség detektív osztályán helyezték el. Az ellopott holmik értéke meghaladja a negyedmillió koronát is.

Most a rendőrség abban az irányban nyomoz, hogy vajjon kiket lopott meg ez a kártékony cselédleány, aki ellen különben eljárás indult.

A lopott holmik megtekinthetők Gálócsy István detektívnel, rendőrség II. em. 87. sz. szoba, a délelőtti órákban.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

**A Csokonai-színház műsora:**

Szerdán: **Az ezred apja.**  
Csütörtökön: **Az arany kakas,**  
bohózat 3 felvonásban.

Pénteken: **Ezüst pille,** bohózat 3 felvonásban.

Szombaton: **Ezred apja,** bohózat 3 felvonásban.

Vendrey Ferenc, a budapesti Vígyszínház kiváló művésze ma kezd meg vendégszereplését a Csokonai-színházban. A kiváló művész az Ezred apja-ban lép fel először. A darabot óriási érdeklődéssel várja a közönség, mert Vendreyt kívül kitűnő szerep jutott Kardoss Gézának, Rubinyinek, Heltnak, Szigetnek, Lukács Juliának.

**Hindu siremlék ma utoljára a Vígyszínházban**  
siessen mielőbb jegyről gondoskodni.  
**Előadás 5 és fél 9 órakor rendes helyárakkal.**

## Megindul a postacsomagforgalom Romániával.

Budapest, július 4. Romániával a postacsomagforgalom folyó hó 15-ével megindul. A csomag értéknyilvántás nélkül vagy korlátlan értéknyilvántással 20 kilogrammig küldhető. A díjazás 1 kgr.-nál 60, 5 kgr.-ig 100, 10 kgr.-ig 180, 15 kgr.-ig 260 és 20 kgr.-ig 340 korona. Terjedelmesebb csomagokért 50%-kal több díj fizetendő.

Értéknyilvántás esetén ezenkívül jár még 30 korona értéknyilvántási díj és 30.000 koronánként (300 frank) 10 korona értékdíj.

A csomagok feladásához szükséges 2 drb. román vagy francia nyelvű árubevallás és mindenik csomaghoz külön szállítólevél. — Utánvétlet express kézbesítés ki nem köthető.

Ezzel a csomagforgalom Oroszországot és néhány államalakulatot kivéve, az összes viszonylatokban megindult. (MTI.)

## A Magyar Cserkész-szövetség 10 éves jubileuma.

A Magyar Cserkészszövetség, amelynek Horthy Miklós kormányzó ur főmértósága a védnöke s amelynek élén Teleky Pál gróf volt miniszterelnök áll mint főcserkész, ez évben ünnepli tíz éves fennállásának jubileumát. A Szövetség legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a szövetségi munka tíz éves jubileumát a munkához mellőan fogja megünnepelni: Az ünnepségek 1922 szeptember 8-10-én Budapesten meglátandó országos cserkészisztizti értekezlettel kezdődnek s október első hét napján országosan tervezett cserkészérettel folytatódnak. A jubileumi év további programját (így például a cserkészítvény első megszervezésének tíz éves fordulóját 1922 december 27-én, vagy az első fogadalomtételét 1923 január 8-án, stb.) ezután fogják kidolgozni.

Az ünnepségek előkészítésére Gerő László szövetségi társelnök vezetésével külön bizottságot küldött ki az országos intéző bizottság.

Kívánatos, hogy a cserkészisztizti értekezleten az ország valamennyi cserkészisztiztje részt vegyen. A felutazás és hazautazás, valamint az elszállásolás és budapesti ételmezés költségeit a Szövetség óhajja viselni. A gyakorlati előkészítésen túl levő cserkészisztiztek a kongresszus alkalmával tehetik le a vizsgát.

A cserkészisztizti kongresszus a cserkészéletnek következő fontos kérdései kerülnek megbeszélésre. A nyári táborozások. Cserkészlet és iskola. Cserkészlet és katonaság. A cserkészélet szervezeti továbbépítése (vencserkészmunka és cserkészletre előkészítő munka). Mező, erdő, vízi rendszert a cserkészlet szempontjából. Cserkészlet és munkásifjuság. Cserkészlet és a falu. A cserkészlet vezető egyénisége stb., stb.

A cserkészisztizti kongresszust szeptember 10-én délután a szabadban nagy cserkészünnepegy fejezi be, amelybe belevonják az összes pesti és pestvidéki csapatokat. Az ünnepegy főpontjai: A szövetségi zászló felszentelése. A csapatok zászlóinak tisztelgése a szövetségi zászló előtt. A csapatzászlók szövetségi emlékszóget kapnak. Cserkészisztiztek fogadalomtéléje. Szövetségi tisztviselők eskütéléje.

Az október elején megtartandó cserkészéttén a cserkészmozgalom javára valamennyi színházban és moziban nagyobb szabású cserkész-előadások lesznek s a Szövetség csapatoként, vagy több együttműködő csapattal, szabadban, vagy teremben cserkészünnepegyket fog rendezni.

## Nyomozzák Harden Miksa merényletét.

Berlin, július 4. A beható nyomozások során Harden Miksa ellen elkövetett merénylet teljesen tisztázódott. A merényletben a le-tartóztatott Weihardt Herborth mezőgazdasági hivatalnokon kívül Ankerman Walter szolgálatonkivüli főhadnagy, jelenleg kereskedő is részes, akik közül az utóbbi ólmos bottal több csapatot mért Harden fejére. Ezalatt Weihardt őrt állott. Az is bebizonyult, hogy a tettesek a merényletet nem saját elhatározásukból követték el, hanem titkos szervezettel állott mögöttük, amely őket a merényletre kiszemelte.

Ankerman még ezidőszert Ber-linben tartózkodik. Kézrekerítésére 10.000 márka díjat tűztek ki.

